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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Sociale voordelen  -  Toekenning op basis van inkomen in plaats van op sociaal statuut

Tijdens de gedachtewisseling over de aanpak van de coronacrisis en het relancebeleid in 
de commissie Economie, Werk, Sociale Economie, Wetenschap en Innovatie stelde ik aan 
minister Crevits de vraag naar de uitvoering van het principe dat in het Vlaams 
Regeerakkoord is opgenomen om sociale voordelen toe te kennen op basis van inkomen 
in plaats van statuut. De implementatie van dit principe kan een belangrijke katalysator 
zijn om niet-actieven aan te moedigen om actief te worden op de arbeidsmarkt. Tevens is 
het een belangrijk element in de aanpak van financiële inactiviteitsvallen voor 
werkzoekenden en leefloners. 

De minister stelde in haar antwoord te menen dat deze aangelegenheid op verschillende 
bevoegdheidsdomeinen moet worden aangepakt. Voor haar eigen departementen ging ze 
ervan uit dat de nodige maatregelen werden genomen. Uiteraard kon de minister niet 
spreken in naam van haar andere collega’s in de Vlaamse Regering. Daarom richt ik 
onderstaande vragen aan alle ministers die deel uitmaken van de Vlaamse Regering.

1. Door wie en op welke manier wordt de vervanging van de toekenning van sociale 
voordelen op basis van inkomen in plaats van statuut binnen de Vlaamse Regering 
gecoördineerd?

2. Wordt hierover regelmatig verslag uitgebracht door de minister(s) aan degene die deze 
aangelegenheid coördineert?

3. Kan de minister voor haar bevoegdheidsdomeinen een overzicht geven van de sociale 
voordelen die toegekend worden op basis van:

a) inkomen;
b) statuut?

Graag hierbij ook telkens vermelding van het aantal begunstigden per voordeel.

4. Graag een overzicht van de stand van zaken en timing voor de uitvoering van het 
vervangen van bepaalde sociale voordelen op basis van statuut naar sociale voordelen 
op basis van inkomen.

5. Welke financiële impact heeft de omvorming van sociale voordelen op basis van sociaal 
statuut naar inkomen? 

Graag een overzicht per sociaal voordeel binnen de relevante bevoegdheidsdomeinen 
van de minister.



6. a) Zijn er ook bestaande sociale voordelen die vandaag nog toegekend worden op 
basis van statuut in plaats van inkomen, die onderhevig zijn aan het nemen van 
flankerende federale maatregelen?

b) Zo ja, welke sociale voordelen zijn dat dan in de bevoegdheidsdomeinen van de 
minister?

c) Zal de minister contact opnemen met de federale collega om deze aanpassing op 
basis van inkomen in plaats van statuut aan te passen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (15), Hilde Crevits (19), Bart 
Somers (15), Ben Weyts (27), Zuhal Demir (43), Wouter Beke (28), Matthias Diependaele 
(21), Lydia Peeters (64) en Benjamin Dalle (7).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 43 van 8 oktober 2020
van TOM ONGENA

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Jan Jambon, Minister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
ICT en Facilitair Management.


